

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2023年1月
11日
星期三
壬寅年腊月初二十
第10215期 今日4版



随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
E-mail: szrbs@21cn.com

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议公报

(2023年1月10日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议,于2023年1月9日至10日在北京举行。出席这次全会的有中央纪律检查委员127人,列席207人。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导人出席会议。全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会全面贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大精神,深入落实党中央决策部署,审议通过了李希同志代表中央纪律检查委员会所作的《深入学习贯彻党的二十大精神,在新征程上坚定不移推进全面从严治党》工作报告。全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为,讲话从新时代新征程党和国家事业发展全局的高度,深刻分析党独有难题的形成原因、

主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的总目标、总要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟,充分彰显了习近平总书记高瞻远瞩的战略眼光、无私无我的崇高境界、深切真挚的人民情怀、直面问题的使命担当,具有很强的政治性、指导性、针对性,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的根本遵循。(下转第三版)

政府工作报告

——2023年1月5日在随州市第五届人民代表大会第二次会议上

市长 克 克



1月5日,市长克代表随州市人民政府作政府工作报告。(随州日报全媒体记者徐斌摄)

各位代表:

现在,我代表市人民政府向大会报告工作,请予审议,并请市政协委员和列席人员提出意见。

一、2022年工作回顾

刚刚过去的2022年,是具有里程碑意义的一年。党的二十大开启强国复兴新征程,宏伟蓝图催人奋进;省第十二次党代会作出建设全国构建新发展格局先行区战略部署,赋予随州打造城乡融合发展示范区的历史使命,美好前景激荡人心。一年来,面对复杂严峻的外部环境和多重超预期因素冲击,在市委坚强领导下,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,认真落实省委、省政府工作要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,较好完成市五届人大一次会议确定的目标任务,奋力推动高质量发展迈出坚实步伐。预计全市完成地区生产总值1300亿元,同比增长4.5%;规模以上工业增加值增长6.5%,固定资产投资增长14%,社会消费品零售总额增长3.5%,地方一般公共预算收入同比增长8.4%,外贸出口增长12%;城乡居民人均可支配收入与经济增长基本同步。

——我们砥砺奋进、服务大局,经历了许多大事。着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,喜迎党的二十大胜利召开。城

乡融合发展示范区建设破题开篇,在服务融入全国、全省重大战略中,留下更多随州印记。“武襄十随”汽车产业集群获评国家先进制造业集群。世界首个县域级100%新能源新型电力系统启动送电。泰晶科技成功创建国家企业技术中心,承担北斗导航关键材料项目。“随州产”智能管道助力“科技冬奥”。“随州造”医监医保车为护送航天员履立新功。全省高速公路项目集中开工活动在随州举行,总投资60亿元的随信高速开工建设。

——我们务求笃行、勇开新局,办成了许多实事。神韵随州补短板三年行动圆满收官。市中心医院传染病大楼、中西医结合肺科医院、妇女儿童呼吸专科大楼建成投用,市急救中心正式上线运行。市民期盼已久的草甸子街历史文化街区保护改造全面启动。新改造完工老旧小区159个,惠及居民1.3万户,整治背街小巷114条。主城区公厕全部实现标准化改造,餐厨垃圾管理进入法治化轨道。成功组建随州水务集团,扎实推进乡镇水厂改制工作。“三区三线”划定成果获自然资源部认可启用,存量土地处置工作居全省前列。

——我们担当作为、奋力破局,攻克了许多难事。面对疫情反复,我们坚持人民至上、生命至上,以快制快打赢多场歼灭战,得到国务院联防联控机制肯定。面对经济下行压力,我们拼抢实进、克难求成,千方百计推动经济一揽子政策措施落地见效,稳住了经济基本盘。工信部致函肯定随州为全国汽车行业止跌回稳作出的重要贡献。26家危困工业企业盘活重生。面

对风险挑战,我们分类施策、“精准拆弹”,有力有效应对水旱灾害和森林火灾,有序化解6个风险楼盘,完成3034套年度保交楼任务,守住了安全底线。

一年来,我们踔厉奋发、接续奋斗,推动各项工作取得新进展新成效。

(一)经济发展稳中向好。经济运行保持稳中向好、稳中提质良好态势。特色产业不断壮大。汽车及零部件产业实现产值600亿元,增长13.2%,全国市场占有率升至12.8%。程力电气化洗扫车全国首发,齐星首批纯电动重卡顺利交付,湖北新楚风首台氢燃料电池冷藏物流车成功下线。农产品加工业实现产值600亿元,增长10%。“随州油茶”“随县葡萄”成功注册国家地理标志证明商标,“随州香菇”入选全国农业品牌精品培育计划,随县获批湖北省食用菌产品质量检验检测中心。新增香菇、风机两个省级创新型产业集群。风机产量超过1.5万台,实现产值70亿元,增长9%。大洪山获评省级旅游度假区,随县成功创建荆楚文旅名县,三潭通过4A景区评定验收。随县林泉山居、广水市月光海渔火露营、曾都区百美村庄等文旅新场景不断亮相。全市接待游客2477万人次,实现旅游收入150亿元。新增并网装机容量299.2万千瓦,累计发电量突破260亿千瓦时,连续十年位居全省第一。医药化工、冶金建材产值均实现两位数增长,纺织服装、高端装备、电子信息、文化印刷出版等产业稳步发展。随州石材版权顺利出让,突破转型升级瓶颈。湖北犇星与武汉科技大学签下1.5亿元技术交易大单,打破全省纪录。市场主体企稳向好。国企改革三年行动高质量收官,全市混合所有制企业达到39家。申报高新技术企业95家,增长102.1%,总数突破170家。新增市场主体5万户,增长52.9%。“四上”企业达到1560家,创历史新高。新增4家国家级、22家省级专精特新“小巨人”,培育18家省级制造业单项冠军、13家省级农业产业化龙头企业。3家企业入选全省民企百强。发展质量持续提升。成功举办壬寅年世界华人炎帝故里寻根节、第二届应急装备创新联盟发展大会、第二届文旅产业发展大会、全省油茶产业现场会等重大节会。出台深化一流营商环境建设26条硬措施,25个试点入选省级优化营商环境先行区创建名单,占全省改革事项总量的31%。“高效办成一件事”全省考核排名稳居前三。全力纾困惠企,全市新增减税降费退税10.9亿元,

新增贷款112亿元。举办“盛夏美好生活消费季”系列活动,投放3300万元消费券,直接拉动消费近2亿元。新增备案进出口企业45家,外贸出口112亿元。农产品出口60亿元,出口额保持全省第一。县域经济争先进位。在全省年度综合考评中,曾都区前进11位,广水市前进7位。三个县市区均获省级承接产业转移示范区。12个镇域“小老虎”引领全市镇域经济快速发展,杨寨镇跻身全国千强镇283位。

(二)项目建设量质齐升。全市新开工5000万元以上项目278个,其中亿元以上项目107个,总投资突破千亿元。重点项目提速增效。黄鹤楼酒业搬迁扩能、东风马可迅铝轮、程力电泳涂装等项目建成投产,随州电厂、斯诺迪动力电池、金龙应急救援、华鑫冶金节能改造、国家级专用汽车和应急装备检测研发基地等一批重大项目有序推进。国能长源随县百万千瓦多能互补基地、国电广水乐城山风电二期等新能源布局加速落地。华中香菇智慧交易城成功投用。大数据产业园交付使用。青春化工园通过省级达标认定,犇星新材料项目实现当年开工、当年投产。招商引资成效明显。成立随州楚商联合会,积极组团参加健博会、消博会、农交会等展会,全市签约亿元以上项目175个,合同金额1220亿元,分别大幅增长78.6%、108.5%。湖北交投随州投资公司正式入驻,广水市入围全国投资潜力百强县市。立项引资再创新高。争取中央和省预算内投资7.6亿元,我市长江经济带项目首次获得中央预算内资金支持。争取政府专项债券34.6亿元,争取国家基础设施投资基金、重点领域贴息贷款和制造业中长期贷款等政策性资金134.5亿元。

(三)城乡面貌持续改善。基础设施建设实现新突破。城市公共活动中心综合体、垃圾焚烧发电厂、污泥处理厂相继建成,城东应急水源和老城区供水管网改造项目有序推进,餐厨垃圾处理厂加快建设。完成危桥改造228座,新建农村公路644公里。实施“低电压”改造工程219个,建成5G基站370座。鄂北水资源配置工程二期、西气东输三线等加快推进。“文创创业”工作走深走实。新创建“红色物业”示范小区100个,建成“红色驿站”383个,新增停车位3451个。五眼桥、鹿鹤农贸市场监管标准化改造基本完成,主城区活禽交易全面禁止,噪音扰民得到有效遏制。解放路环境整治综合整治工程启动随州客餐厅,两个街区成为全省“美丽街区”示范点,白云湖一湖两岸带状公园入选全省“最美城市公园”。(下转第二版)

钱远坤到曾都区调研时提出

建好用好国家级检测研发平台 赋能专汽应急产业高质量发展

随州日报讯(全媒体记者张琴)1月10日,市委书记钱远坤到曾都区万店镇,调研国家级专用汽车和应急装备检测研发基地项目推进情况。他强调,要将国家级专用汽车和应急装备检测研发基地打造成为随州专汽产业转型升级的助推器、关联产业的孵化器,持续推进专用汽车和应急装备等产业高质量发展。

钱远坤来到项目现场,实地察看项目建设进展,听取项目推进中存在的困难和问题。该项目位于万店镇泉水寺村,规划用地面积2081.26亩,以专用汽车及应急装备检测研发业务为核心,打造集综合检验、科学研究、教育培训等为一体的国家级检测研发基地。项目正在进行一期建设,投资4.81亿元,用地面积985亩,预计今年10月交付使用。钱远坤对项目建设和项目推进给予肯定,要求相关地方和部门为项目建设做好服务保障,营造最优环境,全力以赴加快建设进度,推动项目早建成、早运行、早达产。

在随后召开的座谈会上,钱远坤认真听取了项目建设运营总体规划、项目建设和2023年工作计划汇报,并与曾都区和相关部门、单位负责同志进行沟通交流。钱远坤指出,经过多年发展,随州专用汽车和应急装备产业基础更加牢固,势头更加强劲,名片更加闪亮。打造国家级检测研发基地,对于完善产业服务体系、推动产业转型升级、汇聚优质产业资源、发展壮大关联产业等具有重要意义。要抢抓国家发展机遇和“汉孝随襄”万亿级汽车产业走廊发展机遇,用专业精神积极推进基地快速发展,奋力建设中国第一家实战化、实景化专用汽车和应急装备研发检测展示基地,为随州专汽产业新能化、智能化、装备化、场景化转型赋能,进一步巩固专汽产业优势,擦亮“中国专用汽车之都”金字招牌,提升随州应急产业品牌影响力。要丰富拓展基地在应急教育、培训、演练、科研、测试、标准、检测、展览、展示等方面的功能,努力实现“打造一个基地、树立一个品牌、开办一个展会、推动一个产业”。要以基地为平台,积极谋划、大力招引应急装备、应急材料、无人化运载装备、新能源等关联产业项目,推进多元产业相互促进、相互融合,努力抢占新赛道、打造新的增长点。

市委常委、市委秘书长陈兴旺,市委常委、副市长黄继军等参加调研。

市委政法委员会全体会议提出

将二十大精神贯穿到政法工作各领域全过程 加快建设更高水平的平安随州法治随州

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗、见习记者滕锐)1月10日,市委政法委员会全体会议召开,听取政法业务协同办案平台相关工作汇报,全面总结2022年全市政法工作,安排部署下一阶段重点工作。市委副书记、政法委书记甘国栋主持会议并讲话,强调要加快建设更高水平的平安随州、法治随州,为打造城乡融合发展示范区作出政法贡献。

甘国栋指出,2022年全市政法机关坚持守正创新,抓牢固本强基,擦亮工作品牌,谋划实施了一批卓有成效的重点工作,在维护大局安全稳定、筑牢社会治安防线、提升社会治理水平等方面工作取得明显成效,为全市经济社会健康发展提供了坚强保障。

甘国栋强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,对照法治中国、平安中国建设新部署,聚焦重点、精准发力,确保党中央决策部署落地见效。要坚定不移贯彻总体国家安全观,坚决捍卫国家政权安全、制度安全、意识形态安全;建立健全事权匹配、分级负责、多元化解的社会矛盾纠纷排查化解机制,加快推进立体化、智能化社会治安防控体系建设;发挥“政治”引领作用,“法治”保障作用,“德治”教化作用,“自治”强基作用和“智治”支撑作用,提升社会治理水平;聚焦法治政府建设五年规划和法治化营商环境,加快推进公共法律服务体系建设,大力开展“八五”普法宣传教育,努力建设更高水平的法治随州;强化社会治安整体防控,推进扫黑除恶常态化、深入开展平安建设专项行动,确保社会大局持续稳定。甘国栋还就平安建设和法治建设、春节和全国两会“两会”期间的平安稳定工作、社会治理现代化试点工作等进行安排部署。

副市长、市公安局局长柴晋军,市中级人民法院院长王立志,市人民检察院党组书记盛勇出席会议。市直政法各单位汇报相关工作。

随州日报讯(全媒体记者陈巧玲)日前,记者从随县四届人大二次会议和政协随县四届二次会议获悉,该县将坚持稳中求进,统筹发展与安全,以实际成效争当全省县域高质量发展排头兵。力争2023年全县地区生产总值增长7%,地方一般公共预算收入增长8.7%,规模以上工业增加值增长8%,固定资产投资增长12%,社会消费品零售总额增长10%,外贸出口增长10%,城乡居民人均可支配收入增速与经济发展基本同步,全面完成节能减排等约束性指标任务。

随州日报讯(特约记者刘冬、通讯员张婷)近日,记者从广水市九届人大二次会议和政协广水市九届二次会议获悉,2023年广水市将着力推动高质量发展,着力建设城乡融合发展示范区中的引领区,打造全省重要节点城市。2023年广水市经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长8%左右,规模以上工业增加值增长10%左右,固定资产投资增长13%,社会消费品零售总额增长11%,地方一般公共预算收入

增长10%,外贸出口增长15%,居民收入增速与经济发展基本同步,全面完成省定节能减排任务和空气质量控制目标。

围绕上述目标,广水市将重点做好七个方面工作:推进工业强市,奋力实现转型升级新突破,加快推进新型工业化进程,推动信息化和工业化深度融合,积极构建多支撑、多业并举、多元发展的“2542”工业体系,建设现代农谷,致力开创乡村振兴新局面,一体推进农业现代

化和农村现代化,加快推动乡村由表及里、形神兼备的全面提升,让农业更强、农村更美、农民更富。培育发展动能,着力厚植奋进赶超新优势,充分发挥投资引领、消费拉动、文旅赋能、开放提质作用,挖掘经济增长潜在空间。优化营商环境,竭力释放区域竞争新活力,坚持从全局高度深化改革,着力破解深层次体制机制障碍,不断增强高质量发展内生动力。打造花园城市,全力展现形神兼备新面貌,树立精致、精美、精细城市发展理

念,优化城市布局、完善城市功能、提升城市品质,用绣花功夫抓好城市规划建设管理,加快打造宜居、韧性、智慧的花园城市。践行生态文明,聚力描绘魅力广水新画卷,践行绿色发展理念,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,认真做好山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,提升治理效能,倾力增进人民群众新福祉,坚持以人民为中心的发展思想,提高社会保障、公共服务、安全治理水平,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

综合施治实现环境大优化。坚持不懈完善功能推进县城建设。坚持以“花园城市”理念谋划县城建设,着力提升县城建设品质,做大做强特色产业。以工业带动夯实融合基础,以工业撬动建强融合支点,以全域联动打造融合窗口,做优文旅品牌。

集中精力打好项目大会战。谋划可实施项目总投资达到500亿元以上,争取获得各类竞争性资金25亿元以上;力争全年招引亿元以上项目40个以上;确保完成固定资产投资220亿元

以上。

完善功能推进县城建设。坚持以“花园城市”理念谋划县城建设,着力提升县城建设品质,做大做强特色产业。以工业带动夯实融合基础,以工业撬动建强融合支点,以全域联动打造融合窗口,做优文旅品牌。

集中精力打好项目大会战。谋划可实施项目总投资达到500亿元以上,争取获得各类竞争性资金25亿元以上;力争全年招引亿元以上项目40个以上;确保完成固定资产投资220亿元

以上。

随县争当全省县域高质量发展排头兵 广水建设城乡融合发展示范区中的引领区

化和农村现代化,加快推动乡村由表及里、形神兼备的全面提升,让农业更强、农村更美、农民更富。培育发展动能,着力厚植奋进赶超新优势,充分发挥投资引领、消费拉动、文旅赋能、开放提质作用,挖掘经济增长潜在空间。优化营商环境,竭力释放区域竞争新活力,坚持从全局高度深化改革,着力破解深层次体制机制障碍,不断增强高质量发展内生动力。打造花园城市,全力展现形神兼备新面貌,树立精致、精美、精细城市发展理

念,优化城市布局、完善城市功能、提升城市品质,用绣花功夫抓好城市规划建设管理,加快打造宜居、韧性、智慧的花园城市。践行生态文明,聚力描绘魅力广水新画卷,践行绿色发展理念,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,认真做好山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,提升治理效能,倾力增进人民群众新福祉,坚持以人民为中心的发展思想,提高社会保障、公共服务、安全治理水平,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。